
 

 

 

  

 

Ceny výrobců v květnu pokračovaly v růstu 

 
Ceny v květnu rostly ve všech sektorech ekonomiky. Svižný nárůst měly zejména ceny ve stavebnictví, které 
dosáhly nejvyššího meziročního růstu od roku 1999, zdražovalo se ale i v průmyslu a zemědělství. Inflační tlaky 
v ekonomice tak neslábnou a postupně prosakují do spotřebitelské inflace. 

Ceny v průmyslu pokračovaly v růstu, když v květnu meziměsíčně přidaly 0,5 %, oproti minulému roku však jejich 
dynamika zpomalila na 3,8 % (z 4,3 % v dubnu). Důvodem byla korekce cen ropy, která koncem dubna dosáhla na 
globálních trzích svého vrcholu a v květnu pak lehce poklesla. Kromě cen rafinovaných ropných produktů, rostly i 
ceny v chemickém a potravinářském průmyslu, v těžbě a dobývání. Skokově zdražila od počátku roku elektřina a její 
distribuce, a to až o 11,6 %. 

Omezená kapacita stavebního sektoru spojená s přehřátým trhem práce a zejména rostoucí poptávkou po bytové 
výstavbě zvedla ceny stavebních prací meziměsíčně o 0,4 %, což představovalo meziroční nárůst o 5,5 % (z 5,4 % 
v dubnu), tedy nejvyšší za posledních 20 let. Růst cen stavebních prací stimuloval i vyšší dynamiku růstu cen materiálů 
a výrobků spotřebovávaných ve stavebnictví, které meziročně podražily o 4,1 %. 

Pozadu nezůstaly ani ceny v zemědělství. I když růst cen zemědělských producentů meziměsíčně výrazně zpomalil 
na pouhých 0,1 %, meziročně se stále projevuje vliv loňského sucha, které zvedlo inflaci na 10,5 % z 9,4 % v dubnu. 
Ceny v rostlinné výrobě byly vyšší o 16 %, v živočišné výrobě rostly pomaleji o 5,4 %.  Důvodem byly zejména vyšší 
ceny obilovin, brambor a čerstvé zeleniny v důsledku špatné úrody a poklesu produkce významných producentů 
z Austrálie a Ruska, což vedlo ke snížení světových zásob. 

Ceny v průmyslu v dalších měsících nečeká výrazný pokles, spíše stabilizace na současných meziročních tempech. Na 
své rostoucí trajektorii zůstanou ceny ve stavebnictví, neboť chybí dostatečná kapacita, která by uspokojila rostoucí 
poptávku, zejména po bytové výstavbě. Vliv špatné úrody v loňském roce pramenící z nepříznivého klima bude 
snižovat nabídku zemědělských producentů i letos a zvýší tlak na jejich ceny. Inflační tlaky v ekonomice tak zůstávají 
vysoké a vytvářejí prostor pro zvýšení měnově-politických úrokových sazeb. Očekáváme však, že ČNB na svém příštím 
zasedání, které se bude konat příští týden, své sazby ještě nezvýší a počká si až na novou inflační prognózu, která bude 
hotova začátkem srpna.  

Zdroj: ČSÚ, MPO 
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Z DOMOVA 

Stát loni vybral na daních přes bilion 
korun 

Stát v roce 2018 vybral na daních celkem 1,042 
bilionu korun, což je meziročně víc o 62 
miliard. Ve státním rozpočtu loni skončilo 727 
miliard, dalších 295 miliard dostaly podle 
zákona o rozpočtovém určení daní kraje a 
obce. Téměř 20 miliard korun obdržel Státní 
fond dopravní infrastruktury. Uvedla to vláda 
ve státním závěrečném účtu za loňský rok. 
Nejvíc rostl výběr DPH a daně z příjmů 
fyzických osob.  

Zdroj: ČTK 

Textilní byznys čelí zpomalení 
autoprůmyslu i vysokým mzdám 

Kvůli levné konkurenci z Asie se v ČR postupně 
výrazně omezila výroba oděvního textilu. Na 
jeho místo tak nastoupily technické tkaniny, 
které nevyžadují tolik ruční práce. Asijské firmy 
ale dorostly už i v tomto oboru. „Cenový tlak 
nejen z Číny, Indie, Vietnamu, ale i z Turecka se 
stupňuje. Mají stále lepší výrobní dovednosti a 
nízké platy“, říká šéf největší české textilky – 
královédvorské Juty, která se specializuje na 
netkané textilie pro stavebnictví a zemědělství. 
Loňský rok byl po dlouhé době první, kdy 
textilní a oděvní firmy dohromady v tržbách 
nepřekonaly ten předchozí. Utržily 53,2 mld. 
Kč, což je o 3,1 % méně než o rok dříve. Podniky 
navíc čelily nedostatku pracovníků, růstu mezd 
i zpomalení ekonomiky. Největší propad nastal 
u společností dodávajících do automobilového 
průmyslu. Šlo například o společnosti Borgers 
CS, výrobce netkaných textilií do interiérů aut, 
výrazný propad zaznamenal i výrobce 
autosedaček Adient ve svém závodě na 
potahy. Tuzemské oděvní firmy na rozdíl od 
textilek naopak rostly. Propad textilek ale 
menší oděvní firmy nevyrovnají.  

Zdroj: HN 

Banky za čtvrt roku vydělaly 18 miliard 

Bankám a spořitelnám v ČR v prvním čtvrtletí 
stoupl čistý zisk meziročně o 128 milionů na 
18,34 miliardy korun. Výnosy z poplatků 
klesají, ale o miliardy rostou zisky z finanční a 
provozní činnosti. Banky rychle investují do 
digitalizace. Vyplývá to z předběžných dat, 
která zveřejnila Česká národní banka. Bilanční 
suma ke konci března činila 7,765 bilionu 
korun, což je proti konci roku 2018 nárůst o 
486 miliard korun. Zisk z finanční a provozní 
činnosti stoupl meziročně o 2,65 miliardy na 
47,08 miliardy korun. Úrokové výnosy se 
zvýšily o 13,1 miliardy korun na 53,6 miliardy 
korun. Výnosy z poplatků klesly o 113 milionů 
na 11,05 miliardy korun. 

Zdroj: ČTK, idnes 

Hodnota veřejných stavebních zakázek 
mírně klesla 

Objem zakázek, které veřejní investoři v ČR 
zadali stavebním firmám, letos do konce 

května meziročně klesl o 1,7 % na 84,7 mld. Kč. 
Důvodem poklesu byl propad zakázek na 
pozemní stavby, uvedla společnost IS. 

Zdroj: E15 

Rekordní příjmy i výdaje obcí, ale nejnižší 
přebytek  

České obce vykázaly loni přebytek rozpočtu po 
osmé v řadě, byl ale nejnižší od roku 2011. 
Přebytek obecních rozpočtů loni klesl o 12,4 
miliardy korun na 1,6 miliardy korun. Zároveň 
obce loni vykázaly rekordní příjmy, výdaje, 
úspory i investice. Celkové příjmy obcí loni 
stouply podle analýzy CRIF zhruba o 26 miliard 
korun na 242,2 miliardy korun, obecní výdaje 
pak vzrostly o 38 miliard na 240,6 miliardy 
korun. Kraje a obce apelují na změnu způsobu, 
jakým jim jsou ze státního rozpočtu vypláceny 
peníze. V současnosti podle nich státní 
příspěvky nestačí na pokrytí základních služeb 
pro občany, ať už je to oprava silnic nebo 
provozování škol a nemocnic. Část prostředků 
jde nyní krajům a obcím na základě 
rozpočtového určení daní z peněz, které stát 
získá na DPH a dani z příjmů. Samosprávy 
dostávají zhruba třetinu z této částky, zbytek 
jde do státního rozpočtu. Peníze se obcím a 
krajům rozdělují podle počtu obyvatel, rozlohy 
a několika dalších koeficientů.  

Zdroj: E15, ČTK 

Do automatizace investuje jen 22 % 
menších firem 

Desetina malých a středních podniků má plně 
automatizovanou výrobní linku. Čtvrtina firem 
plánuje do pěti let robotizovat výrobu, ale 
největší brzdou pro jejich digitalizaci se stává 
nedostatečně kvalifikovaná pracovní síla. Do 
automatizace a robotizace zatím investuje jen 
22 % malých a středních firem, zjistil průzkum 
agentury Ipsos pro Asociaci malých a středních 
podniků a živnostníků k tématu digitalizace 
průmyslu. 

Zdroj: ČTK 

ZE ZAHRANIČÍ 

Stavebnictví EU pokračuje ve slušném 
růstu 

Stavební produkce Evropské unie vykázala 
velmi slušný růst, když meziročně zvýšila 
objem výstavby o 4,5 % a eurozóna o 3,9 %, 
čímž navázaly na čísla za první čtvrtletí, kdy obě 
uskupení rostla na hranici pěti procent (EU 
rostla meziročně o 5,0 % a EA o 4,8 %). 
Produkce pozemního stavitelství v celé EU 
vykázala v dubnu 2019 růst o 4,1 % a 
v eurozóně o 4,0 %. Inženýrskému stavitelství 
se dařilo ještě o něco lépe, když v EU vykázalo 
meziroční růst o 5,8 %, což je zrychlení oproti 
dubnu 2018 (o 3,1 p. b.). Eurozóna vykázala 
3,4% růst, což je také zrychlení oproti dubnu 
2018 (o 1,5 p. b.). Výsledky v obou evropských 
uskupeních byly v dubnu 2019 do značné míry 
determinovány vývojem stavební produkce v 
nejvýznamnějších ekonomikách. V Německu 

stavební produkce meziročně vzrostla o 7,6 %, 
ve Spojeném království o 2,0 %, ve Francii 
naopak klesla o 0,8 % (data za Itálii ještě nejsou 
k dispozici). Stavební produkce v České 
republice byla značně nad průměrem EU (i EA), 
když rostla meziročně o 8,9 %. Nadále 
očekáváme její růst, přičemž naše růstové 
očekávání podporuje i index důvěry ve 
stavebnictví, který se na konci roku 2018, po 
více než deseti letech, dostal do kladných čísel, 
ve kterých setrvává i v první polovině letošního 
roku. 

Zdroj: Eurostat, MPO 

Prodej aut v EU se v květnu vrátil k růstu 

Prodej nových osobních automobilů v EU v 
květnu meziročně vzrostl o 0,1 % na více než 
1,4 milionu vozů po předchozích osmi měsících 
poklesu za sebou. Oznámilo to Evropské 
sdružení výrobců automobilů (ACEA). V 
prvních pěti měsících letošního roku se prodej 
aut v EU meziročně snížil o 2,1 % na 6,7 milionu 
vozů. Z pěti největších automobilových trhů v 
EU zatím v letošním roce vykazuje nárůst 
pouze Německo. V samotném květnu 
Německo, které je největším automobilovým 
trhem v Evropě, zaznamenalo nárůst prodeje o 
zhruba 9 % na 332 962 vozů. Ke květnovému 
růstu prodeje v EU výrazně přispěly i některé 
středoevropské země. Na Slovensku prodej 
stoupl o zhruba 2 %, v Maďarsku o 10 % a v 
Polsku o 11 %. Český Svaz dovozců automobilů 
začátkem června oznámil, že prodej nových 
osobních automobilů na českém trhu se v 
květnu meziročně snížil o 6,5 % na 24 059 vozů. 
Odbyt mladoboleslavské automobilky Škoda 
Auto, která je součástí skupiny Volkswagen, se 
v květnu v zemích EU meziročně zvýšil o téměř 
4 % na 66 509 vozů. Podíl této značky na trhu 
EU tak vzrostl na 4,7 % ze 4,6 % před rokem, 
vyplývá z údajů ACEA. 

Zdroj: ČTK 

Inflace v EU klesla 

Meziroční míra inflace v eurozóně v květnu 
zpomalila na 1,2 % (z 1,7 % v dubnu), v EU na 
1,6 % (z 1,9 %). V ČR naopak zrychlil růst 
spotřebitelských cen meziročně na 2,6 % (z 2,4 
% v dubnu).  Nejnižší inflaci měl Kypr (0,2 %), 
Portugalsko (0,3 %) a Řecko (0,6 %), naopak 
nejvyšší inflace dosáhlo Rumunsko (4,4 %), 
Maďarsko (4 %) a Lotyšsko (3,5 %). Ve srovnání 
s dubnem inflace klesla v šestnácti zemích, 
v pěti zemích se nezměnila a v šesti stoupla. 
V květnu rostly nejvíce ceny služeb 
následované růstem cen energií a potravin, 
alkoholu a tabáku. 

Zdroj: Eurostat 

PMI indikátor eurozóny je na 
sedmiměsíčním maximu 

PMI indikátor eurozóny vzrostl z květnové 
hodnoty 51,8 na červnovou 52,1 a dostal se tak 
na sedmiměsíční maximum. Růst byl tažen 
zejména dobrým výkonem v sektoru služeb, 
který ukazuje na silnou spotřebitelskou 
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poptávku, a zároveň kompenzuje slabší 
aktivitu v průmyslu. Dobrá je i situace na trhu 
práce. Očekávání ohledně vývoje v průmyslu 
jsou i nadále negativní, nicméně se zastavil 
pokles indikátoru PMI, respektive nepatrně 
vzrostl (ze 47,7 na 47,8). To značí, že počet 
ekonomických subjektů očekávající negativní 
vývoj v průmyslu nepatrně klesl. Nicméně 
tento pozitivní obrat není potvrzen zvýšením 
nových zakázek ve zpracovatelském průmyslu 
ani snížením objemu zásob v šesti z posledních 
sedmi měsíců. 

Zdroj: Markit, MPO 

Německá ekonomika ztrácí důvěru 
investorů 

Důvěra investorů a analytiků v německou 
ekonomiku se v červnu prudce zhoršila a klesla 
výrazně více, než se očekávalo. Obavy vzbuzují 

nejnovější slabé hospodářské údaje a stále se 
zostřující spor mezi Spojenými státy a Čínou. 
Vyplývá to z průzkumu výzkumného institutu 
ZEW. Index se v červnu snížil o 19 bodu na 
minus 21,1 bodu. 

Zdroj: E15 

ČR má nejvyšší míru volných pracovních 
míst z celé EU 

Míra volných pracovních míst v Unii se v 1. 
čtvrtletí 2019 zvýšila o 2,4 % (z 2,2 % v 1. 
čtvrtletí 2018). Míra volných pracovních míst v 
průmyslu a stavebnictví stoupla o 2,2 % a ve 
službách o 2,6 %. Nejvyšší míru volných 
pracovních míst v 1. čtvrtletí 2019 měla ČR (6,4 
%), následovaná Belgií (3,6 %) a Německem 
(3,3 %). Naopak nejnižší míra byla 
zaznamenána v Řecku (0,6 %) a Španělsku (0,9 
%). Meziročně vzrostla míra volných 

pracovních míst v 1. čtvrtletí ve čtrnácti 
členských zemích, stabilní zůstala v devíti, ale 
klesla v Řecku, Chorvatsku, Litvě, Polsku a na 
Maltě (shodně  - 0,1 p. b.). Největší nárůst byl 
zaznamenán v ČR (+1,6 p. b.), na Kypru (+0,8 p. 
b.) a v Lotyšsku (+0,6 p. b.). 

Zdroj: Eurostat 

Brusel tlačí na vyšší podíl obnovitelných 
zdrojů 

Evropská komise vyzvala členské státy, aby 
byly ambicióznější ve svých energetických a 
klimatických plánech pro rok 2030. Brusel 
doporučil ČR, aby zvýšila podíl obnovitelných 
zdrojů energie na celkové spotřebě minimálně 
na 23 %. ČR dosud počítala s 20,8 %. 

Zdroj: ČTK  

 

Český projekt eParkomat chce dobýt svět 

Najít místo na parkování je ve většině měst malým dobrodružstvím. Česká firma City Smart Parking přišla s řešením 
eParkomat, což je unikátní algoritmus, který je schopen v reálném čase predikovat obsazenost parkovacích míst na 
silnici. Patří i mezi úspěšné společnosti grantového projektu Komerční banky „Nastartujte se“ a chce uspět v zahraničí. 

„Měl jsem problémy s parkováním jako mnoho jiných lidí, pravidla jsou často nepřehledná, parkoviště stále plnější a 
někdy je to až adrenalinový zážitek. Pracovali jsme proto s kolegy na systému eParkomat, který předá informace řidiči. 
Základem je využití umělé inteligence a zpracování velkých anonymizovaných dat mobilního operátora pro předpověď 
obsazenosti kapacit na ulicích v reálném čase, bez použití jakéhokoliv senzoru, nebo kamery,“ popisuje službu pro 
řidiče Pavel Vrba, generální ředitel společnosti City Smart Parking.   

Pro řidiče v ČR je k dispozici mobilní aplikace, která je dostupná na platformách Android a Apple. Mobilní aplikace vás 
navede na místo, kde se dá zaparkovat. Lze se rovněž propojit s aplikací Chytré auto od T-Mobile. Aplikace eParkomat 
jako jediná napoví řidiči, jak náročné bude zaparkovat a jak jsou ulice obsazené. Funguje na 14 dní zdarma, jinak stojí 
10 euro na rok a je k dispozici v 25 největších českých městech.  

„Momentálně intenzivně pracujeme na expanzi do USA. Úspěch v tomto případě posune naši firmu o velký krok vpřed. 
Paralelně s tím jsme začali budovat pobočku v Mexiku. Vyjednáváme současně s investory, protože na takovouto 
expanzi je potřeba relativně dost finančních prostředků,“ dodává Pavel Vrba.  

Zdroj: E15 

 

 

UDÁLOSTI V OBDOBÍ od 24. do 28. června 2019 

Informační zdroje Týdeníku: ČSÚ, ČNB, E15, Světová banka, Hospodářské noviny, internet, podniky a podnikové svazy. 

PONDĚLÍ ČSÚ: Konjunkturální průzkum (červen 2019) 

ÚTERÝ   

STŘEDA  

ČTVRTEK  

 PÁTEK  ČSÚ: Čtvrtletní sektorové účty (1. čtvrtletí 2019) 
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová produkce (mzr. změna v %)    Stavební produkce (mzr. změna v %)

  Maloobchod (mzr. změna v %)    Zahr. obchod - zboží (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU28

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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